

上元门过江通道江北段进入实质性施工阶段

# 南京首条高铁过江隧道建设“加速”

在南京江北新区浦泗路和星火路的交叉口，旋挖钻机启动轰鸣，连接南京主城与江北地区的铁路“咽喉”工程——南京上元门过江通道江北段已正式开启实质性施工。作为南京首条高速铁路过江隧道，建成后将连接起南京北站和南京站，有效串联沪宁城际、沪宁合高铁、宁淮城际等多条铁路干线，有效缓解南京铁路过江瓶颈，助力构建南京“米”字形高铁网络。便于江北、苏北乃至华南地区旅客直达南京主城区，构建起设区市至南京1.5小时高铁交通圈。

12月24日，记者前往位于浦泗路和星火路交叉口的施工现场，也就是未来隧道江北段的入口处，这里旋挖钻机启动轰鸣，明挖隧道基坑围护结构正在火热施工中。约一周前，随着首桩的顺利开钻，这一连接南京主城与江北地区的铁路“咽喉”工程，正式进入实质性施工阶段。后续盾构机也将从这里始发，在岩层中一次性独头掘进约6.9公里，与从江南段始发的另一台盾构机在江北滩涂实现地中对接。

南京上元门过江通道北起江北新区南京北站，南接主城南京站，正线全长约20.4公里，采用单洞双线高速铁路隧道穿越长江底部，最大埋深107米，是南京市首条高速铁路过江隧道。其中，由中铁十六局承建的标段正线长7.47公里，盾构隧道段长达6.93公里，是全线控制性工程，施工难度极为突出。

“该工程兼具‘大、长、深、险、准’五大突出特点”，中铁十六局集团南京上元门过江通道站前3标项目技术负责人陈影介绍，“险”，是因为盾构需下穿浦泗立交、宁天城际S8营业线、污水处理厂等高敏感建（构）筑物群，对施工工艺控制提出极高标准；“准”，则要求盾构机在地中与对岸设备精准对接，并完成隧道内拆解运出，精度控制挑战巨大。

面对这些难题，项目团队已提前开展技术攻关，制定了智能掘进、地中对接、绿色施工等专项方案，计划引入盾构机换刀机器人，搭建“数字孪生+精益管理”智慧平台，并通过党建体系



强化施工保障，确保工程安全、质量与进度整体可控。

那么作为南京首条高速铁路过江隧道，未来它的建成将对我们的生活带来哪些影响？南京市交通运输局铁路处相关负责人对此做出了详细解释。

首先将突破南京枢纽内铁路过江瓶颈。对于南京铁路枢纽而言，目前既有的两条过江通道能力较为饱和，运输组织灵活性差，客运服务质量不高。上元

门过江通道建成后，形成南京北站及南京站间高标准过江通道，承担宁淮城际铁路、北沿江（沪渝蓉）高铁、沪宁城际、规划宁宣城际等线路客车过江的重任，有效实现南京、南京南、南京北“三大客站”格局，对完善南京铁路枢纽布局，强化南京铁路枢纽作为华东地区重要路网性枢纽功能等具有重要作用与意义。

上元门过江隧道的建设有助于提升宁淮等城际铁路建设

意义，构建江北至江南快速客运通道，有利于加快构建南京都市圈的建设，促进设区市至南京1.5小时高铁交通圈的形成，便于江北、苏北乃至华南地区旅客直达南京主城区。

这项承载着多重使命的过江通道工程，已按下建设“加速键”。未来，它将成为贯通江南江北、推动区域高质量发展的又一条交通动脉。

扬子晚报/紫牛新闻记者 箕越

## 南京有条“烟火公交” 每天凌晨从田头驶向餐桌

12月24日凌晨4点45分，夜色还未褪去，南京567路公交车准时驶入八卦洲总站。车辆停稳后，驾驶员解平一边招呼着上车乘客，一边快步走向后门，那里，几位挎着菜篮、拎着麻袋的菜农早已等候在此。他弯下腰，麻利地帮着把沉甸甸的菜筐搬上车，又细心地归置整齐，尽量不占用乘客的乘车空间。

在南京栖霞区，567路有着“烟火公交”这一响当当的名号。这份烟火气，源于它一年四季对八卦洲菜农们的默默守护。春日里带着露水的芦蒿、香椿头，夏日里鲜嫩欲

滴的矮脚黄、苋菜，秋日里脆生生的芹菜、圆滚滚的包菜，冬日里绿油油的菠菜、青亮的大蒜……这些从田间地头刚采摘下来的新鲜蔬菜，每天清晨都会随着567路公交，被送往沿途的各个农贸市场，端上市民的餐桌。

567路的不少驾驶员都是土生土长的八卦洲人，车上的菜农，有的是家隔壁的大叔大婶。“帮着搭把手，一来能让车厢更整齐，二来都是乡里乡亲的，这点忙不算啥。”解平说。没有惊天动地的壮举，只有日复一日的坚守。全年无休的奔波，加上驾驶员们一次



次伸出援手，让这条穿梭在城乡之间的567路公交，不仅是一条便民线路，更成了名副其实的“民生专线”。

通讯员 杨靖  
扬子晚报/紫牛新闻记者 箕越

## 南京银行南京濑渚洲支行成功拦截一起电信诈骗为客户提供15万元“救命钱”

近日，南京银行南京濑渚洲支行员工在办理柜面业务时，凭借高度的警觉性和规范的应急处置流程，成功拦截一起电信诈骗，为客户挽回经济损失15万元。当地反诈中心对支行工作人员的敏锐判断与专业协作予以表扬。

当天下午，客户韦某来到濑渚洲支行，急切要求支取15万元现金，并多次表示该笔钱用于支付患病配偶的透析治疗费用，属于“救命钱”。办理业务过程中，经办柜员留意到韦某频繁查看手机银行转账限额，且通过蓝牙耳机与他人保持断续通话，行为异常，于是立即向支行运营副主任报告。

运营副主任随即上前与客户沟通，提示其近期电信诈骗案件高发，并询问通话对方的身份。客户称对方是“朋友”，曾通过微信向其转账17万元借款，并展示了转账截图。运营副主任沉着应对，一边指导柜员以核实资金是否到账为

由合理延缓业务办理，一边安排其他员工安抚客户情绪，同步开展防诈骗知识宣传，同时迅速联系当地反诈中心请求协助。

警方接到线索后迅速赶到现场，对客户进行了进一步反诈提示，并将其带至派出所了解详细情况。后经反诈中心反馈，韦某的配偶确实因尿毒症住院治疗，诈骗分子以“先出资帮扶、后给予高额回报”为诱饵，企图骗走15万元治疗费。民警指出，该笔资金一旦转出，将直接影响患者的救治，并对支行员工在风险识别、多方联动和应急处置中展现出的专业素养与社会责任感表示高度认可。

此次成功堵截电信诈骗，充分体现了南京银行员工在日常工作中始终保持警惕，以实际行动筑牢金融安全防线。南京银行将继续加强全员反诈能力培训，持续推进警银协作，切实守护人民群众的财产安全，履行金融机构的社会责任与担当。

家有喜事 上扬子晚报“官宣” 结婚公告 真情告白 生日祝福  
金榜题名 乔迁之喜 开业大吉

### 公告信息

58683888  
QQ:21242112

江东中路369号

新华报业传媒广场1号楼2楼

### ※ 遗失 ※

遗失南京市栖霞区万春兰建材经营部(统一社会信用代码：92320113MA1UXJPP1U)

○开户许可证 ○身份证遗失  
○代码证遗失 ○营业执照  
○企业公告 ○学生证遗失  
○税票税务证 ○就业证遗失  
○寻人寻物 ○其它

**分类广告价格：**  
正文：3元/字；15元/  
数字、字母；标点符号  
免费；加框：30元/次；  
照片：70元/张/(  
1.6CM\*2CM)。

财务专用章，法人章(万春兰)各一枚，声明作废，并且承诺寻回后不再使用。  
遗失：南京固意林润滑设备有限公司公章一枚，声明作废。

遗失：南京二哥建材有限公司银行开户许可证，核准号：J3010066515601，声明作废。

**便民服务受理点：**  
新街口华侨路华夏大厦1008室  
电话：15951803813

鼓楼区水佐岗48巷6号门面  
电话：13951916399  
中山门大街699号马群花园城  
电话：13813874450  
户部街33号天之都大厦2922室  
电话：84463289

### 扫码自助登报



本人卢海建军人优待证不慎遗失，证件号320113197504089517，声明作废。  
南京市浦口区汤泉法律服务所遗失财务专用章，声明作废。  
遗失骆仁杰人民警察证，证件号：119718，声明作废。

遗失 程幼石身份证，证号320103197504102045，声明作废。

本人唐柯蕾遗失南京晓庄学院毕业生就业推荐表和毕业生就业协议书，编号：2026907463262。

本人吴雯涵遗失南京晓庄学院毕业生就业推荐表和毕业生就业协议书，编号：2026907463265。

郑羽田遗失南京晓庄学院毕业生就业推荐表和毕业生就业协议书，编号：2026907463137。

本人周欣怡，遗失南京晓庄学院2026届毕业生双向选择就业推荐表和毕业生就业协议书，两份，编号都是：

2026907683364  
本人邹黄凯遗失南京师范大学毕业生就业推荐表和毕业生就业协议书，编号：2026907067162。

江苏天字一号信息科技有限公司公章、财务章、法人章、公司变更登记原件遗失，寻回后不再使用，声明作废。

遗失顾晨霞江苏经贸职业技术学院毕业证，证书编号：120471201006000826，声明作废。

遗失薛国华连云港职业技术学院毕业证，声明作废。

昆山创欣包装材料厂财务专用章，印 章，编 码3205830011141，昆山泽帆包装材料有限公司财务专用

章 印 章，编 码3205830495061，法定代表人名 章 印 章，编 码3205830495063，遗失，寻回后不再使用，声明作废。

**便民信息**  
◆人才招聘 ◆搬家服务  
◆专业疏通 ◆老年公寓  
◆保洁清洗 ◆房产信息  
各种分类广告刊登热线：  
**15951803813(微信)**

新街口中山路81号华夏大厦1008室  
鼓楼区向阳养老院，有医疗、地铁口、环境好、价优 66776779